

# 济职工作信息

第 16 期

济源职业技术学院党政办公室

2024 年 12 月 27 日

---

## 【党建融合】

**文化与旅游学院以党建业务双融合促高质量发展** 8 月份以来，文化与旅游学院以学习贯彻党的二十届三中全会精神为契机，启动“党建业务双融合 深化改革促发展”工作，通过加强党建引领，发挥党员先锋模范作用，持续提升二级学院治理能力和水平。

一是开展党建学习活动。组织全体教师学习职业教育政策文件，重点学习“双高”示范校金华职业大学各项管理经验；组织全体党员赴愚公移山红色教育基地开展“弘扬愚公移山精神，共筑时代新篇章”主题党日活动，将红色文化与旅游资源一并考察与学习；开展“全体党员进党校”实践活动。

二是加强基层党组织建设。调整基层党支部设置，将党支部与专业建设相结合，设立“旅游酒店”和“研学高乘”党支部。在组织部指导下，选优培强“双带头人”党支部书记，加强基层党组织建设；先后出台文化与旅游学院《党政联席会议细则》等 11 项制度，保证各项党建和业务工作规范化运作。

三是积极

沟通合作。依托盟院合作平台，与郑州大学管理学院签订盟院合作协议，双方围绕“智慧文旅专业群”建设，在人才培养、课程开发、师资培育、实习实训、学术科研等领域进行深度合作，努力打造特色“智慧文旅专业群”，赋能学院全方位发展。

（文化与旅游学院供稿）

### 【校企合作】

**材料工程学院助推豫光学院正式成立** 今年以来，材料工程学院以建设有色金属产教融合共同体为契机，依托示范区装备制造、先进金属材料及深加工、冶金化工等产业优势，联合豫光金铅集团成立豫光学院，推进有色金属行业产教融合校企合作。一是**共建实践基地**。组建“冶金装备智能制造”工匠实验室，绿色冶金智能制造高水平专业化产教融合实训基地，建立实验室内部管理和日常运行协同推进机制、产学研合作机制，通过揭榜挂帅项目，开展省市级科研项目、专利等科研成果推广转化，已有4项实用新型专利获得授权，4项发明专利已进入实质性审查阶段。二是**联合培育人才**。实行校企人员互聘双向交流制度，推进学校教师和企业大师互聘互用、互助互学，打造行业“双导师”队伍。聘请10余名企业兼职教师担任或参与专业课程的教学、实习实训和技能大赛的指导。三是**共享产教资源**。搭建产教融合信息化服务平台，向企业员工和社会人员提供岗位培训、技能提升等服务，根据企业用工需求定制人才培养方案，开展委托培养、订单培养、学徒制培养和现场工程师项目。将企业实际生产中的锌铜分析、铜精制、铅精炼等工艺融入《冶金工业分析》、《铜冶金》、《金冶金》、《银冶金》、《锌冶金》等专业课程。12月3日，豫光学院于高新校

区正式揭牌。

（材料工程学院供稿）

**食品工程学院推动校企合作工作** 8月份以来，食品工程学院遵循职业教育办学理念，持续深化产教融合校企合作，提升专业内涵建设。组织专业教师到企业学习调研，邀请企业代表参加“说专业”教研活动，共同讨论和修订专业人才培养方案。组织大一新生开展专业认知实训，参观济源伊利乳业有限公司和济源双汇食品有限公司，重点学习食品生产加工及检验技术，举办学校首届食品安全与质量检测职业技能大赛，培养学生实践动手能力。广泛开展合作交流，与河南省金色康辉生物科技有限公司共同申报成立现代食品研发检测中心，赴许昌学院参加第三届中国食品检验检测与质量控制会议暨河南省食品科学技术学会2024年学术年会，掌握行业最新动态。

（食品工程学院供稿）

## 【就业创业】

**医学护理学院多措并举促就业** 医学护理学院创新工作举措，建立了全体教师共同参与的就业引导机制，2024届毕业生去向落实率达95.04%。一是开展访企拓岗。学院领导牵头，积极开展访企拓岗活动，深入医疗、护理等行业一线，与用人单位建立长期合作关系。通过了解用人单位实际需求，为毕业生量身定制工作机会。二是建立多重责任制。实行辅导员和实习指导老师共同负责的就业工作机制。辅导员负责掌握学生就业意向，提供个性化职业规划建议，实习指导老师依托丰富行业资源，为学生推荐实习就业机会，二者共同推进就业工作。三是全过程就业育人。举办大学生职业规划大赛，将职业规划教育、就业教育与专业教育深度融合，锻炼学生的职业规划能力，

提供展示平台。通过比赛加深学生对职业市场的认识，为就业之路奠定基础。举办就业讲座等形式，帮助学生了解就业形势、树立正确的择业观念。

（医学护理学院供稿）

## 【校园安全】

**保卫处加强校园安全工作** 今年以来，以创建省级平安校园建设、省依法治校示范校两大主线为抓手，构建全方位、多层次的安全防控体系，为校园安全稳定提供坚实保障。一是**强化责任担当**。成立由校党委书记和校长共同担任组长的平安建设工作领导小组，定期开展专题研判与工作部署会议，通过督查督办、工作通报及责任追究机制，落实安全稳定工作责任制，细化、压实安全责任。二是**加强思政教育**。发挥思政课堂作用，将中华民族伟大复兴的荣辱观融入教育教学全过程，强化网络舆论引导。组织消防演练、法治教育培训等实践活动，增强师生安全意识与应急处置能力。针对特殊群体，构建大学生心理危机干预“四级网络”机制，护航学生心理健康。三是**强化多方协同**。建立警校联动、校地联动以及家校联动机制，与周边商户、公安、政府及学生家庭加强密切合作与信息共享，形成校园安全强大合力。定期对保卫队伍进行专业培训，组建由二级学院负责人、辅导员和班主任、心理辅导老师、班干部、宿舍长组成的信息员工作队伍，确保第一时间掌握校园动态，从源头上把握舆情走向与工作主动权，形成全员参与、齐抓共管的工作格局。

（保卫处供稿）

---

编辑：郑爱娟 吴俊男

报送方式：0A—济职工作信息报送平台

---